

## 嘉基醫院辦年節圍爐 400名長者享受年節氣氛

Y tw.news.yahoo.com/嘉基醫院辦年節圍爐-400名長者享受年節氣氛-072423218.html

記者蕭碧月、張朝福／嘉義報導



「祝各位爺爺奶奶身體健康、萬事如意！」戴德森醫療財團法人嘉義基督教醫院，已經連續17年為弱勢長輩們舉辦年節圍爐活動，邀請嘉義縣、市獨居、失能老人、身障者及家屬歡度餐敘。考量到交通的便利性，縣、市兩地「同時、不同地」辦理，總共約有400名長輩受邀參加，不僅可同桌享受年節氣氛，還隔空互相給予祝福。

今年51歲的林先生與他高齡84歲的父親相依為命，但林先生在十年前身體半側中風後，不僅無法工作、經濟陷入困境，行動也都需要仰賴電動車，事事都得仰賴高齡的林爺爺照顧，後來中心介入，協助居家沐浴及送餐等服務，改善兩人的生活品質，但在五年前主要照顧者林爺爺也中風，並伴隨有輕微失智的狀況，兩人的處境更顯艱難，還好在社工的協助下，林爺爺進入養護之家已獲得較好的照顧。林先生平時雖然常騎電動車去看望父親，但光騎車就要花1個小時，兩人已許久沒有好好地一起吃頓飯，這次在嘉義市居服中心的安排下，特別邀請林先生和林爺爺一起參與圍爐，並協助交通接送，久違的同桌吃飯機會，讓兩人格外感動。

日前嘉義市廚師職業工會理事長許坤生，也因為得知居服社工正在尋找舉辦嘉義縣圍爐活動的場地，不僅主動贊助了竹崎的餐廳場地，且不收其他任何雜項費用，還號召了二十多位「義廚」在這一天一齊響應幫忙，加演上菜秀，並捐款為長輩加菜，讓長輩們吃得非常開心。

除了澎湃的美食饗宴，嘉義市居服安排了年味十足的春節剪字藝術品要送給長輩，也邀請平均六十出頭歲的嘉基樂齡健康活力中心學員帶動跳、烏克莉莉等表演，以及九華山地藏庵的長笛班演出；嘉義縣居服則安排照顧主題的闖關活動、曼都的髮型義剪等，讓圍爐活動不僅有吃、有玩、還能順便打理門面，迎接新年的到來。

嘉基院長姚維仁表示，連續第17年的圍爐是長輩及身障朋友們每年最期待的活動，今年90歲以上的長輩參與者就有37人，其餘平均年齡大約在七十五歲以上，雖逢景氣寒冬，經費籌募越來越不容易，仍感謝社會大眾持續愛心支持長者照護議題，以及富邦人壽、南山人壽的企業志工協助到宅接送長輩或是擔任陪伴角色。除了一年一度的圍爐活動，嘉基的縣、市居家服務中心配合政府每日不間斷地送餐關懷與居家服務，更保持嘉義地區時間最早、範圍最廣、服務人數最多的紀錄，藉著捐款人的支持，這樣有意義的事才得以持續下去，歡迎民眾加入愛的行列，捐款專線05-276-5041轉6138。

